

学会联动中西各地翘楚 共筑“民心相通”之桥

——“一带一路”义诊扶贫走进古丝绸之路起点咸阳

“2000多年前，我们的先辈筚路蓝缕，穿越草原沙漠，开辟出联通亚欧非的陆上丝绸之路；我们的先辈扬帆远航，穿越惊涛骇浪，闯荡出连接东西方的海上丝绸之路。古丝绸之路打开了各国友好交往的新窗口，书写了人类发展进步的新篇章。”5月15日，习近平主席的致辞拉开了“一带一路”国际合作高峰论坛的帷幕。

而与此同时，远在千里之外的“古丝绸之路”起点、“中国第一帝都”——咸阳，由中国中西医结合学会主办，康弘药业承办的“一带一路”创新驱动助力工程大型公益诊疗活动，也在陕西中医药大学附属医院如火如荼地开展着。

“一带一路”创新驱动助力工程旨在均衡地区医疗资源，提升基层医疗能力，践行企业社会责任，让老百姓得到实惠和优质医疗服务，践行“精准扶贫”的思想，避免心血管病患者“因病致贫”、“因病返贫”。自启动至今，巡诊足迹已行遍四川江油、山东蓬莱、河南兰考、浙江丽水等地。

花开咸阳 “一带一路”巡诊助力基层医疗

在绵亘万里、延续千年的古丝绸之路上，咸阳是重要的起点，同时在中国共产党革命历史中，咸阳更是一处重要的红色坐标。以刘志丹、习仲勋为代表的老一辈革命家，在咸阳旬邑县建立了不可磨灭的功勋，为中国革命事业做出了重大贡献。

带着重温红色记忆、弘扬革命精神的使命，此次咸阳之行，中国中西医结合学会心血管病专业委员会主任委员吴宗贵教授、陕西中医药大学附属医院赵晓平院长、陕西省中医及中西医结合学会心血管病专业委员会主任委员刘勤社教授、康弘药业集团副总裁赵兴平及 20 余位来自京沪等地的专家领导汇聚咸阳，通过巡回义诊、教学查房、学术讲座、精准扶贫等活动，为秦川腹地的广大群众送来了初夏的温暖。



咸阳的中华广场上，慕名前来的群众自清晨便在现场汇聚，义诊开始一小时，400 个排号便发放一空。“父亲患癌症，还有冠心病，我们都非常担心，但他八十多已经不能去外地奔波治疗了。这次上海的大专家到家门口，真是太好了。”一位患者的女儿看完病向陕中附院的

赵晓平院长表示深深的谢意。

活动负责人表示：“通过义诊活动，患者经过专家的指导，依从性和康复信心会大大加强。”除此大型义诊之外，专家们还致力于基层同行的“传帮带”，集中在院疑难危重病例进行重点讨论，进行现场培训等，提高基层临床处理能力，深受基层医院的热烈欢迎。

走进红色革命老区 暖民心 通民意

下午，吴宗贵教授、刘勤社教授一行来到咸阳市旬邑县，旬邑是渭北平原上的一个贫瘠小县，县医院收治了很多当地疑难重症患者。

行至旬邑，各位专家马上组织了解病例，对一位患病19年、辗转北京和西安等地求医的限制型心肌病患者进行会诊，吴教授亲自带队查房，组织讨论，提出优化治疗方案。当受访患者得知来自京沪的权威专家为自己会诊，感动不已，再度燃起治疗的信心。



旬邑县的贫困状况一直备受“一带一路”义诊活动的关注，在结束旬邑县医院的多个病案会诊后。在旬邑县的县委副书记张延武的陪同下，专家们马不停蹄来到“精准扶贫”对象家中，仔细询问每一户

困难家庭。当得知受访家庭四口人中两个身患重病，还有一个读幼儿园的孩子时，参加帮扶的领导送来慰问金、药品，及符合受慰问群众身高尺码的四季衣物。从医疗定点援助、扶贫政策讲解等切实的扶贫措施出发，鼓励贫困群众以奋发向上的精神争取早日脱贫致富。



本次活动做到了“走基层、论学术、解难题、办实事、惠民生”，在“一带一路”的倡议下，拉近了距离、增进了情感、收获了信任、受到的欢迎，增进民心相通。

作为活动的主办方，中国中西医结合学会心血管病专业委员会自去年便积极投身“一带一路”创新驱动助力工程的巡诊活动，帮困扶危，在践行公益上一直在努力，“感恩于心，回报以行”。未来，学会还将连同如康弘药业这样的热心公益企业，继续秉持专业创新的信念，投身基层心血管病防治结合的工作中，持续贡献学会和企业的力量，更好地服务群众，同筑民心之桥。

